

## 食蛇龜盜獵壓力大 速劃保護區亡羊補牢

發布機關:臺北翡翠水庫管理局

發布科室:經營管理科

發布日期:2013-8-25

聯絡人:黃世欽科長；屏科大陳添喜助理教授

聯絡電話:26664938，0919-374-940；0932-260-913

8月24日海巡署聯合查緝隊於高雄港船艙貨櫃，查獲總數2,626隻珍貴稀有保育龜類活體夾藏於魷魚紙箱中，準備走私到中國大陸地區，包括同屬保育類第2級之食蛇龜1,446隻及柴棺龜1,180隻。臺北翡翠水庫管理局表示，本案顯示目前野外食蛇龜及柴棺龜面臨巨大的盜獵壓力，政府必須從走私防堵進一步提升到劃設保護區專責管理，才能有效保育日漸稀少的食蛇龜及柴棺龜野外族群。

臺北翡翠水庫管理局局長劉銘龍表示，相當感謝海巡署的全力查緝，給予不肖走私業者當頭棒喝。另外也表示，當務之急，對於食蛇龜及柴棺龜等因棲地破壞和走私壓力造成數量急劇減少之保育物種，最積極有效之保育方式，就是加快劃定「翡翠水庫食蛇龜野生動物保護區」，對於任意進入保護區盜獵行為者均可即時防堵並加重裁處，加強防範源頭之盜獵。

劉銘龍說，保護區之劃定工作已在今（102）年7月10日確定由林務局羅東林管處負責啟動執行，翡管局將盡全力配合進行保護區劃定及後續保育計畫之執行工作。劃定後不僅可為食蛇龜留下野生的原始種源，同時也可以保護其他數量極為豐富之共域野生動物，如長鬃山羊、山羌、穿山甲、

柴棺龜、麝香貓、食蟹獾及翡翠樹蛙等，希能藉此建立亞洲地區龜類保育的重要示範區，提昇臺灣保育形象，扮演先趨領導的地位。